
Strašljive stanovanjske razmere
V KS Kolodvor so v zadnjem

letu dni, odkar imajo profesional-
N nega svetovalca za hišno samou-

pravo, Andreja Bohinca, na tem
področju res veliko naredili. Prav-
kar je končala s pregiledom stano-
vanj komisija, ki jo je imenoval
Upravni odbor Samoupravne sta-
novanjske skupnosti Ljubljana
Center.

Komisija je ugotovila, da je veči-
na obiskanih stanovanj (pregleda-
li pa so le najslabša stanovanja)
tako slabih, da za bivanje niso pri-
merna. Nekaj jesicerprimernih za
bivanje, lastniki pa so zaprosili za
nova zaradi utesnjenosti. Komisi-
ja je odkrila nekaj stanovanj, v
katerih živijo po tri družine. Prav
tako je komisija ugotovila, da dru-
žine, ki žive v najslabših stanova-
njih, običajno nimajo urejenega
stanovanjskega statusa. Stanoval-
ci so se vselili v izpraznjena stano-
vanja, kasneje pa so plačevali sta-

narino na ime prejšnjega imetnika
stanovanjske pravice. Na vpraša-
nje, zakaj so ravnali tako, so odgo-
vorili: »Bali smo se, da izgubimo
še to stanovanje!« Značilno je, da
redno plačujejo stanarino in osta-
le obveznosti. Komisija je odkrila
eno samo (štiričlansko) družino,
ki se je vselila v izpraznjene pisar-
niške prostore in ne p'lačuje stana-
rine že več let - ker je bila naje-
mnina poslovnega prostora previ-
soka za njene dohodke. Samou-
pravna stanovanjska skupnost je
predlagala legalizacijo stanovanj-
skega statusa za vse naštete pri-
mere. Nekaj pa je tudi ločenk in
vdov, ki niso zaprosile za prenos
stanovanjske pravice na svoje
ime.

Očitno gre v mnogih primerih
omenjenih za preprodajanje sta-
novanjske pravice, »preprodajal-
ci« pa poučijo »kupce«, naj spre-
membe ne prijavljajo, saj bo čez

nekaj let samoupravna stanovanj-
ska skupnost morala izdati odloč-
bo o legalizaciji obstoječega sta-
nja.

Nekaj pregledanih stanovanj je
takih, da obiskovalca že ob vstopu
ovije smrad po plesnobi in vlagi,
tema, zaradi česar rnora tudi opol-
dne goreti luč. Komisija je ugoto-
vila, da živijo v takih stanovanjib
često tudi otroci - s kroničnimi
obolenji dihal. Stanovanje (šesta
kategorija) so tudi brez vode in
sanitarij. V poročilu beremo: »Ma-
lomeščanskim snobom in lažnim
higienskim estetom bi svetovali,
naj si ogledajo stanovanje v kleti
Tavčarjeve 3, kjer že 6 let živi pet-
članska družina s tremi otroki.
Stanovanje meri 27 kvadratnih
metrov, je vlažno, plesnivo, brez
vode in sanitarij in temno.«

Na območju samoupravne sta-
novanjske skupnosti Ljubljana
Center je približno 10.200 stano-

vanj. Urejenega statusa imetnika
stanovanjske pravice nima 10 do
15 odstotkov stanovalcev, prav to-
likšen pa je odstotek tistih, ki ne
plačujejo stanarin in drugih ob-
veznosti s tem v zvezi. Med sled-
njimi prevladujejo ljudje z visoki-
mi osebnimi dohodki. Tukaj pa je
eden od vzrokov deficita v stano-
vanjskem gospodarstvu, saj zao-
stanki pri plačevanju stanarin
znašajo zadnji dve leti približnc
staro milijardo!

Komisija predlaga, da v tem šol-
skem letu Društvo prijateljev mla-
dine in socialne službe v KS popi-
šejo otroke, ki žive v bednih stano-
vanjskih razmerah in jim da;o pre-
dnost pri pošiljanju v otroške ko-
lonije.

Med predlogi komisije je tUdi
pomoč družbenopolitičnih orga-
nizacij hišni samoupravi, ker bo k
ob sodelovanju hišnih svetov mo-
goče rešiti vprašanje črnih vseli-
tev, sprotnega plačevanja stana-
rin, preprodaje stanovanjske
pravice...

Sodelovanje KS s samoupravnc
stanovanjsko skupnostjo in uve-
ljavlianje hišne samouprave sc
izhod iz sedanjih neurejenih ra-
zmer. *
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